

## Рецензия на монографию О.Ф.Оноприенко

### «Право на селекционное достижение в Российской Федерации»

В рецензируемой монографии автор освещает ключевые проблемы правовой охраны и использования селекционных достижений, как одной из разновидностей результатов интеллектуальной деятельности. Анализ указанных проблем является не только принципиальной теоретической задачей, стоящей перед научной юридической общественностью, но и приобретает важное практическое значение в свете профессиональной оценки проведенной в России кодификации законодательства об интеллектуальной собственности.

В монографии исследуются вопросы, касающиеся особенностей гражданско- правового регулирования отношений складывающихся по поводу охраны селекционных достижений, структуры и содержания интеллектуальных прав на них, режимов использования юридически значимых результатов селекции.

Тематика материала, получившего правовой анализ на страницах монографии, не вызывает сомнений в ее актуальности. Проведенная в нашей стране кодификация законодательства об интеллектуальной собственности, оформленная в виде четвертой части Гражданского кодекса Российской Федерации, породила массу правовых проблем в области регулирования отношений, связанных с охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности, как на теоретическом уровне, так и на уровне правоприменения. В полной мере это относится и к общественным отношениям по охране и использованию сортов растений и пород животных, подлежащим регулированию нормами патентного права с учетом сущности охраноспособных результатов селекции. Автор верно отмечает в аннотации, что «В настоящее время селекционер является самым незащищенным из создателей результатов творческой деятельности. Уровень гражданского законодательства не гарантирует ему защиту интеллектуальных прав, что косвенно подтверждается отсутствием материалов по селекционным

достижениям в обзорах российской судебной практики по интеллектуальным правам и в постановлениях высших судов. Ни административной, ни уголовной ответственности за нарушения прав селекционера не установлено.»

Научный и практический интерес представляют содержащиеся в работе проекты изменений и дополнений в Гражданский кодекс Российской Федерации, предлагаемые автором монографии.

Работу отличает хороший юридический язык, а равно глубина анализа рассматриваемых в ней теоретических и практических проблем. Несмотря на дискуссионность отдельных положений выводы, к которым приходит автор на страницах своего сочинения, заслуживают безусловной поддержки и дальнейшего изучения.

Представленный в монографии материал, вне всякого сомнения, привлечет внимание не только ученых и практикующих юристов, но и лиц, изучающих право интеллектуальной собственности.

Монографию О.Ф.Онопrienко «Право на селекционное достижение в Российской Федерации» рекомендую к изданию.

Рецензент: Городов Олег Александрович, доктор юридических наук, профессор Санкт-Петербургского государственного университета, член Общественного совета при Федеральной службе по интеллектуальной собственности.



5 февраля 2024г.

Личную подпись Городова Олега Александровича заверяю.  
Документ подготовлен вне рамок исполнения трудовых обязанностей.  
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу  
<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист по кадрам



О.В. Кречина